Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №15 «Пчелка» станицы Пшехской Муниципальное образование Белореченский район

Консультация для родителей

«Октябрь — месяц добра и уважения»

Подготовила воспитатель:

Туманова Н. А.

ст. Пшехская

2024 г.

Консультация для родителей

«Октябрь — месяц добра и уважения»

День пожилого человека принято отмечать в первый день второго осеннего месяца — 1 октября: это торжество имеет международный статус. Дата праздника выбрана не случайно: бытует мнение, что старость — это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено подарить старшему поколению специальный день.

День пожилого человека- праздник, позволяющий проявить внимание и сказать слова любви и признательности нашим родителям и просто людям старшего поколения. Это праздник, который воспитывает уважение и доброе отношение дошкольников к старшим.

С самого раннего возраста нужно воспитать у детей любовь и уважения к старшему поколению. Как же это сделать?

Конечно же, нужно начать с личного примера, с помощью которого вы будете демонстрировать, как нужно уважительно обращаться с теми, кто старше вас. Именно пример взрослого принесет наилучший воспитательный эффект для ребенка.

В первую очередь нужно начать со своей семьи. Обратите внимание сына или дочери как вы уважительно общаетесь со своими родителями. Вспомните, какую длинную и, наверняка, нелегкую жизнь прожили бабушки и дедушки. Расскажите ребенку (а заодно напомните и себе, сколько всего им пришлось пережить. А потом представьте, как это сложно — вступать в пожилой возраст, с сопутствующими ему болезнями, хворями, маленькой пенсией. Поставьте себя на их место. Вам стало их хоть немного жалко? Тогда приступаем к следующему этапу.

Возьмите в руки семейный альбом, вместе с ребенком рассмотрите фотографии, расскажите ребенку историю ваших родителей. Наверняка в их биографии найдется, чем гордиться. Просто посмотрите непредвзято, со стороны, как будто речь идет о посторонних людях. А еще вспомните свое детство: наверняка ваша мама недосыпала ночами, чтобы ваша школьная форма всегда была идеально отглажена, а папа брал бесконечные подработки, чтобы содержать семью. Вы почувствовали уважение? Тогда переходим к самому главному – к любви.

Не стесняйтесь проявлять свои чувства по отношению к родителям. Искренне сказав: «мама, я тебя обожаю» или «папа, что бы ты без тебя делали», вы не только сделаете приятно пожилому человеку, но и подадите пример собственному малышу в открытом проявлении привязанности. Будьте корректны по отношению к старшим родственникам, никогда не злословьте за их спиной. Даже если они в чем-то неправы, старайтесь быть терпимее, и тогда появится больше шансов на то, что ваши собственные дети спустя многие годы сделают поправку уже на ваш возраст.

Необычные истории из их прошлого, поможет сформировать у ребенка к старшему поколению уважение, гордость за них, и понимание, что, с одной

стороны, их опыт может быть интересным и познавательным, а с другой, они в силу возраста уже нуждаются в определенном уходе.

<u>И помните еще одно важное правило</u>: никогда не рано начинать учить ребенка заботиться о других членах семьи. Даже детсадовец способен принести бабушке теплую кофту, или подать чашку чая, или просто спросить ее, как она себя сегодня чувствует. Чем раньше малыш осознает, что он тоже может о ком-то заботиться и приносить реальную пользу, тем меньше вероятность того, что он вырастет жестким и бессердечным человеком.

Лишь кропотливая ежедневная работа в этом направлении в течение многих лет воспитает в ребенке правильный характер, который поможет ему выстраивать верные отношения со старшими людьми. Поэтому не переживайте, если поначалу что-то не получается, а просто наберитесь терпения!